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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE MARÇO DE 2023 

  

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março de 2023 às 10h00min foi realizada a 7ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número 

legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as 

presenças dos Vereadores: Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Enildo 

Rodrigues da Gama, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, 

Robinson Leão Vinhas e Saulo Jesus de Almeida; constando à ausência dos Vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville 

Simões Rosa, Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 09 (nove) de março de 2023 foi aprovada 

pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Para Leitura Do 

Executivo Municipal: Mensagem Nº 008/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 008/2023 que “Institui 

o Programa Municipal de Recuperação Fiscal – REFIS Porto 2023 e dá outras providências”. Do 

Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 030/2023 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – 

Matéria: Dispõe sobre a obrigatoriedade da reciclagem de resíduos sólidos orgânicos no município de 

Porto Seguro-Bahia. Projeto de Lei Nº 031/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública o Centro Social Ação e Vida. Projeto de Lei Nº 032/2023 autoria 

vereador Kempes Neville Simões Rosa – Matéria: Institui a política de transparências nas obras públicas 

municipais em andamento ou com prazo de execução suspenso no município de Porto Seguro. O projeto 

conforme acima citado foi prejudicado a leitura pela ausência do autor vereador Kempes Neville 

Simões Rosa. Oficio: Nº 030/2023 do Sr. Luciano Alves de Jesus – Secretário Municipal de Serviços 

Públicos à Câmara Municipal de Porto Seguro. Do Executivo Municipal fora de pauta: Mensagem Nº 

009/23 acompanhando o Projeto de Lei Nº 09/2023 – Matéria: Regulamenta o Processo Seletivo da 

Secretaria Municipal de Administração no Município de Porto Seguro, e dá outras providencias. Em 

seguida o Vereador Robinson Leão Vinhas solicitou do presidente que o projeto ora lido fora de pauta, 

fosse colocado em primeira discussão e votação devido a urgência do mesmo. O vereador Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves solicitou do presidente Dilmo Batista Santiago que, devido a urgência do 

projeto ora lido fosse realizada uma Sessão Extraordinária para segunda discussão e votação do 

mesmo. Dando prosseguimento o presidente Dilmo Batista Santiago colocou as solicitações para 

apreciação dos demais vereadores que acataram a mesma devido a urgência do projeto. Questão de 

Ordem solicitada pelo vereador Vinicius Pinheiro Parracho: minha dúvida a este respeito é a 

preocupação da honra a lei de responsabilidade fiscal, já que a prefeitura está sendo o limite das 

contratações, aí a terceirização acaba sendo um artificio administrativo para poder conseguir operar 

da forma legal. Nosso papel aqui não é só legalizar salário dos funcionários; e sim a saúde 

orçamentária do município. Esta é a minha preocupação a este respeito. No Pequeno Expediente 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Enildo Rodrigues da Gama, Lionete Matsui, Charles Sena 

Santos, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra Dilmo Batista Santiago. Ordem do 

Dia: do Legislativo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 023/2023 autoria vereador 

Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: Altera a Lei Municipal nº 1200 de 01 de dezembro de 2014 que 

institui no município de Porto Seguro o projeto Câmara nas Escolas e dá outras providências. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte 
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dos vereadores, o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores 

presentes, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 024/2023 autoria vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Inclui no Calendário Oficial de Eventos do município, o Dia do 

Autista. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores, o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

absoluta dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, 

Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 

025/2023 autoria Mesa Diretora – Matéria: Revoga Lei Municipal Nº 1766/2023, que Reajusta a tarifa 

do transporte coletivo municipal e dá outras providências. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o 

art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores, o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores presentes, constando 

ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville 

Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Resolução Nº 004/2023 autoria vereadora Ariana 

Fehlberg – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Robertho Thadeu de Melo 

Cherem – Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Do Executivo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 109/2022 – Matéria: Dispõe sobre autorização do 

Legislativo Municipal para realização de Concurso Público para cargos e funções abaixo. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O vereador Derival Santos Brito 

solicitou do presidente Dilmo Batista Santiago que o projeto acima citado fosse apreciado em segunda 

votação na Sessão Extraordinária devido a urgência do mesmo. O presidente Dilmo Batista Santiago 

colocou a solicitação do vereador em apreciação dos vereadores que acataram a solicitação. Depois 

de várias discussões por parte dos vereadores, o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino 

Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Projeto 

de Lei Nº 004/2023 – Matéria: Altera a nomeclatura da Escola Municipal Professora Rita de Cássia 

Silva Santos, que a ser denominada como Colégio Municipal Professora Rita de Cássia Silva Santos. 

Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores, o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos 

vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo 

Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 006/2023 – 

Matéria: Altera Lei 1.838/2002 que autoriza o Poder Executivo Municipal a fomalizar parceria 

voluntária com a APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Seguro. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte 

dos vereadores, o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores 

presentes, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 007/2023 – Matéria: Dispõe 

sobre o ingresso de recurso no Fundo Municuipal do Direito de Crianças e do Adolescente, oriundo de 

doação por meio de Edital Itaú de Seleção de Projetos que atuem para assegurar direitos de crianças, 

adolescentes e suas familias à Associação Arte e Cultura do bairro Baianão – BAIANARTE e dá outras 

providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores, o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

absoluta dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, 

Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Do Legislativo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 026/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago  

Matéria: Altera a Lei Municipal nº 1.097/2013, que regulamenta a atividade de Guia de Turismo no 

município de Porto Seguro/BA, e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o 

art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores, o projeto 
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conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores presentes, constando 

ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville 

Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Moções: Nº 007/23 autoria vereador Charles Sena Santos – 

Moção de Pesar pelo a falecimento do Sr. Aldo Carolino Machado (Machado Produções). A moção 

conforme acima citado foi prejudicada pela falta de quórum.  Nº 008/23 autoria vereador Lucas Farias 

Barreto Souza – Moção de Pesar pelo a falecimento do SD/PM Denison José Souza Júnior. A moção 

conforme acima citado foi prejudicada pela falta de quórum. Requerimentos: Nº 051/23 autoria 

vereador Dilmo Batista Santiago – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Ministério do Turismo para implementação do projeto Corredores Turísticos. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, 

Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 052/23 autoria 

vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Ministério da Saúde para ampliação/reforma do posto de saúde, da praça São Sebastião. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares 

Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 053/23 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com a 

CERB para perfuração de poço artesiano e caixa d'agua de 50mil litros no bairro Porto Alegre II. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Eduardo 

Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 

054/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio 

e/ou PPP para construção de Portal na entrada na BR 367, entrada da cidade. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, 

Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 055/23 autoria 

vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Ministério das Cidades para revitalização da praça da Independência no distrito de Trancoso. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Eduardo 

Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 

056/23 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Requer do Executivo Municipal criação do projeto 

de drenagem dos bairros: Trancosinho, Trac-Trac, Alto do Vilas, Parque Ecológico, Centro e Campinho. 

Nº 057/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal celebração de 

convênio com o Ministério da Saúde para construção de posto de saúde no Imbiruçu. A requerimento 

conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares 

Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Indicações: Nº 

051/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Execução da drenagem da estrada da balsa. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino 

Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 052/23 
autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Construção de ciclovia na Av. João Carlos Matos de Paula 

no Parque Ecológico. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos 

vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e 

Ronildo Vinhas Alves. Nº 053/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Mutirão de limpeza, 

poda, capina e iluminação para o bairro Porto Alegre II. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 054/23 autoria vereador Charles Sena Santos 

– Instalação de iluminação pública rua Sofia Loren, travessa Sofia Loren no Auto Vista Mar, construção 

de abrigo de ônibus na BR 367 em frente ao Mineirão, mutirão de limpeza na rua Afrânio Marques, 

bairro Parque Ecológico em frente à Vila Valdete, patrolamento e cascalhamento das ruas São Brás e do 

Cacau na Cidade Histórica. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos 

vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e 
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Ronildo Vinhas Alves. Nº 055/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Instalação de caixa d'água 
de 20 mil litros na comunidade Joacema. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência dos vereadores: Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville 

Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 056/23 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Construção 

de rampa para embarcações na rua Marechal Deodoro da Fonseca, proximidades da antiga pousada Casa 

Azul. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos vereadores: Eduardo 

Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. Nº 

057/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Construção de creche no bairro Campinho. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos vereadores: Eduardo Levino 

Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Ronildo Vinhas Alves. O 

Presidente Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos. Não havendo nada mais a se tratar, 

lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º 

Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 


